

Съветско Ехо

АБОНАМЕНТЪ:
За година 50 л.; за половина година 40 л.; за странство 150 л.
Реклами се приемат по обявена тарифа винаги във предплата.

Ратникъ за Демократическия сговоръ

Редакторъ: Петко Пав. Поповъ Редакт. подлистника: Рена П. Попова

Българи,
Славата и величието на нашата родина носи само мощната организация **Демократически сговоръ**. Сгруппирайте се под неговото светло знаме и работете задружно за постигане на великитѣ национални идеали и купнежи.
Редакция и администрация в. „СЕВЕРНО ЕХО“ ПЛЪВЕНЪ
Телефонъ № 55 Единъ брой 1 левъ.

КОНГРЕСА НА РАДИКАЛИТЪ

Утре въ София се открива единъ отъ най-бурнитѣ моменти на конгреса на радикалната партия. Въ него ще се постави ребромъ въпроса, да се удобри или да не се добри протокола отъ 10 августъ м. година, съ който се тури началото на новата политическо-общественна организация **Демократически сговоръ**, въ която радикалната партия следъ известни колебания, прие да влезе въ нея ad referendum. Какъ ще почне началото на конгреса, какъ ще бъде неговия край и какви решения ще се взематъ, това днесъ е още рано да се каже. Радикалната партия, обаче, отъ денятъ на подписването на протокола постави на изпитание... А защо се създаде Демократическия сговоръ, който фактически днесъ държи правлението на страната и какво ли необходимо бѣе той?

Положението на страната, което бѣ вчера и което и днесъ е положение на голями рискове, наложи на роднитѣ демократически партии у насъ да се слѣятъ въ една единна партия, докато организирана, която да върши единъ вървѣн изходъ изъ тежкото и затруднено положение, останало отъ тежко наследство отъ миналото управление на оная, които подхвърлиха България на разрушение. Единствена радикалната партия прие по свои лични изображения сливането ad referendum. По нататъкъ тя бѣше изнасилена да направи още една стѣпка напредъ, за да може съ тѣхните на врѣмето сама да се сближи съ Демократическия сговоръ и да живѣе единъ по идеенъ и единъ по животъ. Минаха се няколко месеца отъ тогава, обаче, резултатъ не може да се постигне. Една частъ отъ членоветѣ на радикалната партия, които минаха идеята за образуване на една единна политическа групировка за необходимо, безрезервно влязоха въ редоветѣ на сговоръ, а други останаха непоколебими противници на сливането. Правителството, обаче, отиде по-далече. То, произлизащо изъ средата на Демократическия сговоръ, за да докаже, че това сливане на партиятѣ не се прави съ користни намѣрения, за свои лозунгъ въ последнитѣ законодателни избори, издигна платформата на радикалната партия и внесе въ управление много радикални реформи, които иматъ вече своето приложение и своя резултатъ. Това не бѣше нито вѣдича, нито залъгалка и следователно, крайно зломѣрни бѣха оная които се помъчиха да образуватъ една разрушителна сила въ центъра на Демократическия сговоръ. Дали ще се слѣе радикалната партия, или нема да се слѣе, тоя въпросъ днесъ, последния денъ преди откриването на конгреса е само една въпросителна. Да се работи, обаче, противъ Демократическия сговоръ, само защото, че мнозина непримирими не сж по върховетѣ на държавното управление, това е престѣпление и големъ политически фетишизмъ.
Н. Бѣлчевъ.

ПРОДАВА СЕ
парна полуставилна машина
система HERN Pebrster Muegdeburg 80 номинални к. с., двуцилиндрова двойно преградна пара и кондензаторъ малко употребявана. — **Споразумение:** Д. Господиновъ, хот. Крушовене Плевенъ и Ив. Иванчевъ Крушовски.

Театрални бележки
„Дяволътъ“
Символистична игра въ 3 действия отъ Францъ Молнаръ,
необходимо е образитѣ да бъдатъ верни и правдивы копия, създадени веднажъ отъ твореца на пиесата както е казалъ Хелмутъ Фалкелфелдъ. Както и това бѣше постигнато. Едно отъ сполучливо подобритѣ драматически произведения въ репертуара му е популярното творение на Францъ Молнаръ — **„Дяволътъ“** символистична игра въ 3 действия. Какъ и по какъ начинъ трѣба да бъде изнесено това творение, за да блесне ясно мисълта, който автора е целелъ и прокаралъ въ него? Нужно е преди всичко единъ прецизенъ и осветенъ смисълъ,

Изъ тайната архива на Ал. Обовъ

Аферата съ метиля. Писмото на Марбалчева Долу маската на единъ предатъ!

Миналата година по това време дружбашия министъръ Ал. Обовъ и частния му секретаръ Стефанъ Симовъ чрезъ една стодолна сводница — Мара Балчева, е опитала да взематъ отъ столичната фирма Бобева и Саракизовъ 350 хиляди лева рушеветъ за да се откупи отъ министертвото на земледелието половината отъ доставката на лѣкарството противъ метиля „фужеръ женъ“.
Двамата отлични ангросисти се бѣха съгласили, но поставили скрити въ къщата си двама чиновници, които да заловятъ изнудвачитѣ на мѣстопроизшествието. Въ момента, когато Балчева получила две полици — една отъ 350 хиляди лева подкупу за Обова и 50 хиляди лева за нейното посредничество, скрититѣ чиновници излизатъ отъ гардироба, залавятъ Балчева и я предаватъ на полицията.
Всички помнятъ какъ шумъ се вдигна тогава въ вѣстникитѣ. Писахме и ние, за което срещу нашия редакторъ се заведе углавно дѣло за обидя и клевета на българския министъръ и за което бѣ пуснатъ срещу гаранция отъ 5 хиляди лева.
Но все пакъ тоя беззаконенъ министъръ, за да престанатъ клеветитѣ срещу него, освободи Балчева и я застави да напусне България.
Следъ замязването си, тя се установява въ Виена и отъ тамъ тя изпраща следното писмо, което сега е намѣрено въ тайната архива на Обова:

Адресъ
Fraulein
Mara Balcepp
III Uugargasse № 5—13
Wien.
15.VI.1922
Виена.

Господинъ Обовъ,
Понеже не желая да излагамъ себе си, като защитявамъ Вашата чест, азъ си заминахъ отъ България.
За всичката преживена мъка сте виновни Вие. И азъ твърде много Ви уважавамъ, за да Ви издамъ, макаръ че после се убедихъ, че не заслужавамъ това.
Вашитѣ противници не ме оставяха спокойна и ме заплашваха, че ако продължавамъ да твърдя, че Вие не сте ме изпратили при тѣхъ, щеля да ме очистиатъ, както много други пречистяха.
Да засвидѣтелствувамъ истината, какво че Вашитъ частенъ секретаръ (дѣсното Ви ухо) както се изразиха, ме изпрати, защото Вие нему възложихте да води преговоритѣ, не желаяхъ и си заминахъ далечъ, защото ако

бихъ останалъ бѣхъ за да кажа истината Ви опропасть противнитѣ Ви. Не че ми е жалъ за Вие, но защото съмъ дала честта ми, че ще запазя тайна, като и да се случи.
Затова пъкъ, Есте длъжни да ми услужите една малка сума, докато под частъ отъ наследството си, то сума ще Ви издѣлжа. Не яя даромъ, нито отплатя отъ нея.
Но тукъ по Виена не мога да глудувамъ мѣча. И ако Вие сте толя неблагоприятъ и жестоки, не ми помогнете въ тоя тѣкъ частъ, ще ме принудите мѣтъ отъ дѣлежъ да разкрия тата мизерна история, за то сте виновни Вие и Вашъ частенъ секретаръ и за ко страдахъ азъ и се изложихъ много. Проклетъ да е тѣкъ, когато оставихте, натовате вашитъ частенъ да преога и го изпратихте да ме изти при Бобева, за да не вземугъ сумата.
Ако до 20 августъ получа 20,000 лева, които сж тѣй необходими, съ чѣже бѣда и азъ жестока къмъ Васъ, г-нъ Обовъ, и ще разя цѣлата мѣрсотия въ тайната.
Вие сте длъжни ми помогнете, защото яди Васъ страдамъ толковъ.
А какво неприязнѣностъ отъ Ваша страна. Съказа твърдостъ понесохъ чѣ скандалъ азъ, само да запазаша честъ и Вие сте тѣй негодаренъ и жестоки.
И какво сж заасъ 20,000 лева? при толковъ състояние, което сдобихте?
При това се зажавамъ при добри обстоятелста да Ви ги възвърна, защото желая никаква отплата отъ нея, а най-малко материалността.
Не Ви принужамъ. Азъ казахъ и Ви предухихъ, че съ същата мѣрца щѣря и азъ. Ще чакамъ до 20 м.
Балчева.
P. S. Знаете лико ще рече по чужда вина дтидешъ въ чужбина и да сѣчишъ безъ средства?
И знаете ли, чгато чашата се прѣлѣе, че чѣ става жестоки и започва тѣри съ същата мѣрка, съ зато множеството мѣри днесъ.
Всеки случай, не съмъ изгубила вѣра, че е да сѣдѣтъ вѣруватъ още естни, поне малко — хора.
Коментарии сж ишши. Това е може би една гна отъ най-мръснитѣ дѣяния тоя дружбаши дала вѣржия, които отъ помощникъ адияръ въ

България и нейната външна политика

Каква е правителствената политика. Отношенията ни съ Югославия. За царъ Фердинандъ. Съветска Русия и България. Приятелството ни съ Чехия.

Чехиятъ въ „Tribuna“ публикува на водно место следното изявление на министъръ-председателя, направено предъ кореспондента г. Ангелъ Симеоновъ.
Българскитѣ цѣли.
„Тежитѣ последици въ областта на економическия животъ продължаватъ да се чувствуватъ. За да ги отстрани правителството употребява всички усилия, като работи главно за увеличѣние на индустриалното и земеделско производство.
Макаръ и защитникъ на економически слабитѣ слоеве, правителството не е врагъ на капиталата, съзнавайки неговото голѣмо социално значение. За да сживимъ производството ние сме наклонни да допустимъ съдействието на чужди капитали, които у насъ бѣха намерели добри изгоди.
Следъ ужасната война, която струва на България много жертви и отъ която тя излезе съ намалени граници, нашата външна политика е насрѣща къмъ осигуряване на външния миръ и къмъ лоялно изпълнение на мирния договоръ.
Българскитъ народъ, който много е претърпѣлъ, е миролюбивъ и не желае вече война. Надѣвамъ се, че чуждия свѣтъ ще оцени неговитѣ миролюбиви чувства.“

Югославия, между насъ се създаде недоразумение.
Последното бѣ бързо отстранено отъ обяснения дадени отъ г. Ракичъ предъ югославянското правителство, обаче всредъ сръбския народъ остана лошо впечатление, което може само да повреди на добритѣ ни отношения.
За царъ Фердинандъ.
Тукъ е место да съобща, че връщането на бившия царъ Фердинандъ въ България, за което въ чужбина се говори е невъзможно, не само защото той следъ нещастията на България никога не е изказвалъ подобно желание, но още и поради това, че правителството не ще му позволи.
Съветска Русия и България
По отношение на „Съветитѣ“ винаги сме били съгласни да позволимъ на тѣхния „червенъ кръсть“ да възобнови дейността си въ България, но при условие, че ще се ограничи въ своитѣ хуманитарни функции, и не ще се занимава съ политическа пропаганда, каквато вършиха преди замязването си неговитѣ представители. Последното бѣ установено съ документи.
Приятелството съ Чехия.
Съ чехословацката република, която съ своето централно положение въ Европа и съ своята стопанска мощъ играе важна роль въ международната политика, която е сега главния духовенъ и културенъ центъръ на славянството, което може много да допринесе, за единюдието на всички славяни искаме да бѣдемъ въ добри политически връзки.
Чехиятъ народъ, който е взелъ живо участие въ нашето възраждане въ чиято култура сж били възпитани голѣма частъ отъ прѣвратъ наши интелектуални сили, чийто университети и днесъ се посещаватъ отъ много български младежи, се ползува съ симпатии и общъ отъ страна на нашия народъ.
Пожелания.
Отъ общъ интересъ за тия двѣ страни, които иматъ редица економически интереси — България взима чехословацкитѣ индустриални произведения, а Чехославия купува български земеделски продукти и сурови материали — е взаимното засилване на търговскитѣ сношения.
Това е и най-доброто средство за взаимното ни сближение. Азъ съ удоволствие бихъ желалъ да видя търговскитѣ връзки между двѣте страни да се регулиратъ съ единъ търговски договоръ.“

Отношенията съ Югославия
По отношение на нашата съседка Югославия сме изпълнили съ миролюбиви идеи и не губимъ надежда, че отъ сръбска страна ще бѣде добре разбирано нашето желание за едно ново съжителство въ миръ и приятелство.
България редовно изпълнява своитѣ задължения къмъ Югославия. За да уредимъ нѣкои външни следъ мира въпроси сключиме нѣколко конвенции.
Вследствие весникарско злоупотребление на една моя речъ, произнесена въ парламента недавна преди събиране на конференцията на малкото съгласание въ Бѣлградъ, въ която речъ неоснователно се съгледжаше войственостъ по отношение на

плевенската градска Градина, за голѣмо нещастие на България и за веченъ срамъ на Плевенъ стига до министертското кресло!
Но, все пакъ той, подлѣцътъ, съ единъ шабъ отъ последни вагбонти днесъ въ Прага стои ненаказанъ и предателствува ежедневно срещу тоя народъ за смѣтка на които краде и направя несмѣтнн богатства. Позоръ!

Примката...

Едно тайно окръжно. Нареджданията отъ горе. Опити за раздвоаване на Сговора.

Преди няколко дни агентитѣ на окръжното бюро на обществена безопасностъ сж заловили едно тайно окръжно адресирано до всички комитети на комунистическата партия. Въ това окръжно което носи дата 15 януарий се казва: „Ако има условия, поставете се да запазятъ старото положение на партията, ако режима е малко по-особено, работете отъ името на партията на труда, ако ли пъкъ е невъзможно да работи нито една, нито другата група, взете масово въ Сговора, — най-вече въ радикалната партия която презъ идущия месецъ свиква конгресъ по въпроса за сливането и усърдно работете за раздвоаването и разцеплението въ тия буржуазни партии.“
Това окръжно изглежда, че донѣжде е постигнало вече своята цѣль. Така напр. въ Плевенската радикална организация въ последно врѣме се забелѣза, че се промъкна много комунисти, които въ последното събиране на организацията, по избирането на делегати за конгреса сж гласували противъ сливането. За да не ни обвиняватъ г-да плевенскитѣ радикали въ глословностъ ние сме готови да съобщимъ кои бивши комунисти понастоящемъ „радикали“ гласуваха противъ него.

РАЗПИСАНИЕ на влаковетѣ

Пристигатъ въ Плевенъ:
Отъ София въ 21:52 ч., 16:24 ч. 2:14 ч.
Отъ Варна 10:22 ч., 1:01 ч.
Отъ Гор. Орѣховица въ 18:56 ч.
Отъ Сомовитъ 8:51 ч., 24:00 ч.
Тръгватъ отъ Плевенъ:
За София 10:38 ч., 1:16 ч., 5:00 ч.
За Варна 16:42 ч., 2:14 ч.
За Гор. Орѣховица 6:00 ч.
За Сомовитъ 17:00 ч., 3:00 ч.
За Ловечъ
„Афо“ трѣва точно 9 часа сутринта и се връща обратно 1 часа следъ обѣдъ.

Д-ръ Н. Петровъ
Хирургъ - Гинекологъ - акушеръ
Специализиралъ се въ Парижкия медицински факултетъ
се установява на частна практика.
8-10 ПЛЪВЕНЪ
Площадъ „Памятника“.

Рекламирайте въ „Северно Ехо“

режисьора и артиститѣ трѣба да съумятъ да се приближатъ до сжщността му, да доловятъ оная тайствена нишка, която дава живота на произведението. Когато се касае да бѣде изнесена една реална пиеса въ която ясно полчища смисла още въ първото действие или се разкрива въ неколкото нарочно подобрени реплики въпроса е по-другъ. Тукъ, обаче, на режисьора се възлага една по-трудна задача, разрешението на която ще зависи отъ неговата способностъ и интелектъ на такъвъ както и отъ тези на артиститѣ.
Трудноститѣ по изяснянето на това символистично произведение може да се каже, че бѣха до нейде преодолени. Резултата е положителенъ може би защото, централната роля — Дяволътъ се интерпретира отъ самия режисьоръ, който наистина е единъ големъ артистъ — художникъ.

Едва ли би се смерила подходяща фигура тѣзи на г. Б. Багряновъ, то съчетава въ себе си всичкитѣ и средства за даване на и пълна илюзията за Моговия герой съ съвсемъ слатирямъ, или почти безъ такъ. Тукъ дяволътъ не е такъвътъ обикновено сме свия да си въображаваме, нантъ съ все възможни трипелъ рога, съ опашка, а единъ твърде симпатични черти и тове джентлементъ.
Създанията отъ Багряновъ образъ е правдивъ внушителенъ. На много м, обаче, гласътъ му изменява свободната игра, плаватнѣ деня и сполучливата мимикрираха тоя дефектъ. Не сжмала до сега случая да го я въ друга роля, обаче, нека кажа, че на някои места той че наистина великолепенъ, осо въ финала на играта въ тѣта и ин-

тонацията на „Voilà“ се чувствуваше вече силата на единъ неоспоримъ талантъ.
Г-жа Н. Станиславска, макаръ, че има щастливото телосложение на елгантната и сантиментална артистката Йоланта Цанднъ, ролята не бѣ добре разучена и затова на много места, особено въ второто действие се губеше ефекта на играта. Инакъ, при по-голимъ усилия, тая роля може да бѣде една отъ най-хубавитѣ.
Художника Хансъ се изнася отъ г. Хаджиевъ. Той създаде редица великолепии по своята правдивостъ типове и се сочи като единъ отъ най-добритѣ и надеждни наши артисти. Въ ролята, обаче, на художника — лубовникъ, той не бѣше дотамъ подходящъ. Г-нъ Таневъ, който има по-мекъ и топълъ гласъ, по-вече сантименталностъ и меланхолия, би билъ незаменимъ за въ тоя случай. Г-нъ Хаджиевъ

предаде съ удивителна вѣщина моментитѣ на раздвоаването на чувствата, които настѣпватъ въ душата, обаче, навсѣкж въ гласъ му дишаше студенина и надменностъ. Имаше моменти, когато гласътъ му трѣбаше да бѣде по-топълъ и погледа по-нежено меланхоличенъ.
Коприненото Мици — г-жа Хаджиева и този пътъ даде почти пълненъ и хубавъ образъ на типична наивка, която живѣе и гради своето бъдеще само върху самозамами.
Алфредъ Цанднъ — г-нъ Л. Поповъ. Тази малка роля се изнася задоволително, но нужно е още по-дълбоко вникване въ нея.
Г-жа Е. Божинова (Елиза) изнесе ролята си много слабо. Преди всичко, Елиза не е само упорита натура, а своеобразна салонна дама, самоуверена и крайно любяща. За силнитѣ психологични моменти на ревностъ, ра-

зочораване и решителностъ се изискваше много по-голема подготовка и опитностъ. Новата артистка, която наивно дебютира, съ играта си само подценяваше играта на своитѣ партенйори. Изглежда, че не е направенъ добъръ изборъ тукъ, а това наивно се дължи на някои театрални недоразумения.
Нколко думи за постановката. Въ първото и третото действие ателието на художника дава почти пълната илюзия на такава. Въ второто действие, обаче, правеше впечатление, че сцената — „салонъ“ — бѣше много стеснена. Извѣнъ това, мебелиртъ бѣха вѣхти и бѣдни. Въобще, забележваше се липса на комфортъ, какъвто подобаваше за въ тоя случай. Но понеже театръ е още въ своето начало, не трѣба да бѣдемъ много претенциозни...
Рена П. Попова.

Г-ца ДОРА Д-ръ БЪРДАРОВА
и
Г-нъ ГЕОРГИ АНГЕЛОВЪ
Ще се венчаят утре на 24 февруарий 1924 год.
Плѣвѣнъ. с. МИНДА (Търновско).

Г-ца МАЛТА АП. НИКОЛАЕВА
и
Г-нъ НИКОЛА СТ. МУТАФОВЪ
Ще се венчаят на 24 того въ 3 часа следъ обѣдъ.
Плѣвѣнъ.

Пушете само най-ароматичнитѣ цигари
ЗАГОРКА
Намиратъ се въ всички тютюнопродавници, а на складъ при
Г. КОНСТАНТИНОВЪ & БРАТЬ
Съръ Пазаръ — Плѣвѣнъ. 1—5

РОНАЧКИ за мамули
ВЪРШАЧКИ, нефтови и парни
ТРАКТОРИ
ПЛУГОВЕ
РЕДОСЪЯЛКИ и всѣкакви други
земледѣлски машини на конкурентни цени ще намиратъ
САМО ПРИ
ВЛАХОВЪ & ИКОНОМОВЪ
Машиненъ складъ — Плѣвѣнъ
Съръ-пазаръ. 1—2

10 души тая сутрѣнъ
сж намѣрени замръзнали предъ магазинъ
„ЛУВЪРЪ“
на **МОИСЪ МАЙЕРЪ** и знаете ли защо?
Защото чакаха да се отвори магазина, където сж
складирани най-хубавитѣ вълнени платове за рокли и
костюми, крепдешинъ и жарсета всички цѣтвове.
Цени крайно намалени. 1—5
Идете и се уверете въ магазинъ „Лувъръ“.

Люцерна европейска
фий, крѣмно цвѣкло, мухаръ и др. семена съ гарантирана чи-
стота и кълняемостъ продаватъ
БРАТЯ ЛЕСЕВИ — ПЛѢВЕНЪ.
Срещу хотелитѣ Континенталъ и Москва 1—5

ОБЯВЛЕНИЕ № 559. Обявявамъ на интересующитѣ се, че
на основание изпълнителния листъ № 3230 издаденъ отъ I Плѣ-
венски Миръ съдъ на 22 ноември 1923 год. въ полза на
Братя Антонови отъ гр. Плѣвѣнъ, противъ Петра Вълкова отъ с.
Перъница за 3860 лева, и съгласно чл. чл. 910—925 отъ Граж-
данското сѣдопроизводство, на 11 мартъ 1924 год. ще продавамъ
въ с. Перъница на публиченъ търгъ следуюция дължниковъ
движимъ имотъ: Една женска свиня за 2500 лева.
Желающитѣ да участвуватъ въ тая продажъ, трѣбва да се
явятъ въ казания денъ, часътъ въ 9 преди обѣдъ да наддаватъ.
гр. Плѣвѣнъ, 20. II. 1924 год. Дѣло № 1699-9/3 год.
I Сждебенъ приставъ: Йор. п. Кръстевъ.

ОБЯВЛЕНИЕ № 561. Обявявамъ на интересующитѣ се, че
на основание изпълнителния листъ № 2344 издаденъ отъ I Плѣ-
венски Миръ съдъ на 25 май 1923 година въ полза на Стоянъ
Вълчевъ, повереникъ отъ гр. Плѣвѣнъ, противъ Лако Пауновъ,
отъ с. Беглежъ за 6000 лева и съгласно чл. чл. 910—925 отъ
Гражданското сѣдопроизводство, на 18 мартъ 1924 год. ще про-
давамъ въ с. Беглежъ на публиченъ търгъ следуюция дължниковъ
движимъ имотъ: 10000 печени тухли за 4000 лева.
Желающитѣ да участвуватъ въ тая продажъ, трѣбва да се
явятъ въ казания денъ, часътъ въ 9 преди обѣдъ да наддаватъ.
гр. Плѣвѣнъ, 20. II. 1924 год. Дѣло № 734-9/23 год.
I Сждебенъ приставъ: Йор. п. Кръстевъ.

ОБЯВЛЕНИЕ № 500. Обявявамъ на интересующитѣ се, че
на основание изпълнителния листъ № 1691 издаденъ отъ I Плѣ-
венски Миръ съдъ на 24 априлъ 1923 година, въ полза на
Братя Антонови, отъ с. Д. Дабникъ противъ Ц. Кунчевъ и др.
отъ с. Бъркачъ за 7700 лева, и съгласно чл. чл. 910—925 отъ
Гражданското сѣдопроизводство, на 13 мартъ 1924 год. ще про-
давамъ въ с. Бъркачъ на публиченъ търгъ следуюция дължниковъ
движимъ имотъ: на Цанко Кунчевъ, една шевна машина
ржича за 1000 лева, единъ креватъ за 200 лева; на Нико Стан-
човъ 24 кофи жито за 720 лева.
Желающитѣ да участвуватъ въ тая продажъ, трѣбва да се
явятъ въ казания денъ, часътъ въ 9 преди обѣдъ да наддаватъ.
гр. Плѣвѣнъ, 19. II. 1924 год. Дѣло № 530-1923 год.
I Сждебенъ приставъ: Йор. п. Кръстевъ.

ОБЯВЛЕНИЕ № 502. Обявявамъ на интересующитѣ се, че
на основание изпълнителния листъ № 2280 издаденъ отъ I Плѣ-
венски Миръ съдъ на 21 май 1923 год. въ полза на Христо
Ив. Кичевъ отъ гр. Плѣвѣнъ противъ Никола Георгиевъ отъ с.
Бъркачъ за 5280 лева, и съгласно чл. чл. 910—925 отъ Граж-
данското сѣдопроизводство, на 13 мартъ 1924 год. ще продавамъ
въ с. Бъркачъ на публиченъ търгъ следуюция дължниковъ дви-
жимъ имотъ: 1) Единъ червенъ конъ за 4000 лева; 2) Шестъ
овце разни за 1200 лева; 3) Една чифтъ каруца за 3000 лева;
4) 60 сандѣка царевича за 1800 лева.
Желающитѣ да участвуватъ въ тая продажъ, трѣбва да се
явятъ въ казания денъ, часътъ въ 9 преди обѣдъ да наддаватъ.
гр. Плѣвѣнъ, 19. II. 1924 год. Дѣло № 833-9/23 год.
I Сждебенъ приставъ: Йор. п. Кръстевъ.

ВАРЪ Пристигна пресна екстра варъ.
Продава на едро и дребно
Христо Г. Варджиевъ —
срещу църквата „Св. Троица“ **ВАРЪ**

Д-ръ Ст. Сиромановъ
гр. Плѣвѣнъ.
по вътрешни, нервни и детски болести.
Прилага на нуждающитѣ се гальваническо, [фарадическо и
2—20 статическо електричество.

Водното стопанство в окръга

Закона за воднитѣ синдикати, който засѣга водното стопанство, създаденъ въ времена на тежка стопанска криза се явява тѣкмо на време. Той иде да ни напоми, че у насъ има едно богатство, което е оставено мъртво, и което въ тия времена на нужда трѣбва да се повика на помощ при заздравяване ранитѣ за страната, причинени отъ войнитѣ.

И действително, Закона за Воднитѣ синдикати въ кратко време може да си пробие пътъ. Той накарал всички да започнатъ да гледатъ на водитѣ съ не така пасивно хладнокривие и не така небрежно да се отнасятъ къмъ тяхъ.

Съгласно Закона за В Синдикатитѣ въ окръга за сега сж образувани три водни синдиката за използване водната сила за добиване на енергия, а именно: първи по рѣка Осъмъ въ гр. Ловечъ за добиване на 375 конски сили; втори въ гр. Луковитѣ за добиване на 500 конски сили отъ р. Панегъ и трети въ с. Глоджево, околия Ябланска за добиване на 150 конски сили отъ р. Витъ. Безспорно е, че и трите водни синдикати ще принесатъ голѣма полза за повдигане на народното стопанство въ горнитѣ населени пунктове.

Наложителенъ дългъ е на държавата и обществото да подкрепятъ образуванитѣ водни синдикати и съдействуватъ, за образувание нови такива, защото уредбата на водитѣ въ окръга въ стопанско отношение или извършването на работитѣ по водитѣ поменати по-горе и прокарани въ общата държавна програма по водитѣ къмъ закона за воднитѣ синдикати, ще може да стане, предвидъ ограничената на държавния бюджетъ и тежкото положение на държавнитѣ финансии, само чрезъ сдружение на населението въ Водни Синдикати.

Като нови водни синдикати, които ще трѣбва въ близко бъдеще да се образуватъ и които ще бъдатъ отъ голѣмо значение за икономическия развои на окръга сж:

1) Воденъ синдикатъ по рѣка Осъмъ отъ населенитѣ мѣста по басейна на реката отъ гр. Ловечъ на юдолю. Като обектъ на синдиката ще трѣбва да бъде: постройка на завоира при село Александрово, коригиране на реката за запазване на околнитѣ имоти и населени мѣста, подобрене на земледѣлското производство чрезъ напояване и използване водната сила за осветление и индустриата.

2) Воденъ синдикатъ по рѣка Витъ отъ населенитѣ мѣста по

басейна на реката отъ с. Садовецъ на до. Като обектъ на синдиката трѣбва да бъде: постройка на завоира при с. Садовецъ; коригиране на р. Витъ за запазване на околнитѣ имоти и населени мѣста, подобрене на земледѣлското производство чрезъ напояване и използване на водната сила за осветление, и индустриата.

3) Воденъ синдикатъ по рѣка Витъ отъ оленитѣ мѣста по басейна на реката отъ с. Глоджево на до, който да има за обектъ извършване на корекционнитѣ работи по с. Глоджево за зване на водата въ реката.

Пишущиятѣ редове чувствувамъ, че кой който прочете настоящето каже: „то всичко може даде хубаво, ала за това трѣбъ средства, пари и пр.“ Безспорно, че за извършване на работитѣ трѣбва трѣбватъ трудъ и средства, а също така безспорно е извършването и само тогояма смисълъ, когато положитѣ трудъ и средства ще бъдатъ изградени. Някой основателно може да отрече, че извършването на работитѣ по водитѣ окръга ще бъде безъ ползата, че ползата не ще възиди направенитѣ разходи. Ето защо средствата за работитѣ водитѣ ще се намиратъ, са само всеки единъ гражданинъ да бъде проникнатъ отъ съзнето, че водитѣ въ окръга сж богатство и че трѣбва да се направи всичко възможно използване на това богатство, което е направено и свързано въ други страни по национали отъ насъ.

По които, ползата за окръга отъ стопанското уреджане на водитѣ може да бъде установено следъ по-подробни специални проучвания, които безспорно трѣбва да предшествуватъ всяко начинание по водитѣ.

Наредъ съ проникването на идеята за запазване на водното богатство въ окръга, необходимо е държавата да направи всичко възможно за всестранно приетие на създадения законъ за воднитѣ синдикати въ Плѣвѣнски окръгъ, за да не остане трамо единъ законъ плаващъ нишга.

Читалищенъ юбилей. — На 1 октомври т. г. никополското ученолюбиво дружество „Напредъкъ“ ще празнува своя 25 годишенъ юбилей. За целта е избранъ специаленъ комитетъ. Мислимъ, че постоянната комисия ще трѣбва да даде подкреплата си на това културно просветно дружество, което е преодолело всички прѣчки и цели 25 години е прѣскало просѣбата между населението въ тоя забравенъ край.

Държавенъ изпитъ. — На 24 мартъ т. г. въ министерството на земледѣлнето ще има сесия за държавенъ изпитъ на специалистъ съзрѣли Вншния лозаро-градинарски курсъ въ Плѣвѣнъ. На изпита ще се явятъ около 40 души.

Ревизия. — Отъ една седмица администраторитѣ при плѣвѣнската окръжна подвѣжна катедра сж въ обиколка изъ околията, където ревизиратъ помещенията за жрепцова станция, които отъ 1 мартъ се откриватъ.

Възвѣрнати учители. — Министерството на просветата е възстановило правото на учителствуване на Ангелъ Бояджиевъ и Борисъ Марингосовъ отъ с. Лозница (никополско), уволнени за винаги отъ всички училища въ царството съ заповѣлъ № 6544 отъ 31 октомври 1923 г.

Злоупотребления. — Направена е била ревизия на бившия секретаръ-бирникъ на село Крушовица (плѣвѣнско) Цано Христовъ и е установено, че не се е отчелъ на общинската каса съ 9102 лева.

Злоупотребления е поканенъ въ единъ срокъ отъ 10 дни да внесе въпросната сума, иначе въ противенъ случай ще бъде повдигнатъ подъ углавна отговорностъ.

Издво. — Вчера въ окръжното апарте се получи следната аграма отъ министерството вътрѣшнитѣ работи: Народнотобрание гласува законъ за пагане изборитѣ за селско-обскитѣ съвети за 18 май, изборъ за окръжни съвети за ай, а изборитѣ за Градско-обскитѣ съвети на 1 юни.

Глобъ училищни настоятелъ. — Окрѣжния училищенъ ать е глобалъ за рани нежности председателитѣ на лицитѣ настоятелства въ днитѣ сала: Маршии Тръстѣ, Николаево и Кирилово (венско); Тръчовица и Мършо (никополско); Видима, Ки. Вѣли Осъмъ (тройанско) и децъ (ловешко). Глобитъ сж ду 100 и 1000 лева.

Венча. — Миналата неделя се началъ въ Русе нашия коле. Симеонъ Топауновъ редър на габровския в. „Родолуи“ и членъ отъ Вншния съвъ на Съюза на провинциални журналисти въ България заа Данка Ц. Андрейчева. Наа редакция му честитя.

Скарината въ окръга. — Оидъ бюлетина на окръжната санитарна амбулатория по настемъ въ плѣвѣнския окръгъ 155 заболявания отъ скарлатина Само за два мѣсеца, благодаръ на взетитѣ мѣрки, скарлатина е намалѣла съ 32 заболява.

Съснени актове. — Презъ седмица сж съставени 16 а на млѣкари които продаватъ недоброкачествен о млѣко. Гже градскитѣ санитарни агъ сж малко и не всекога мога да бъдатъ на поста си, умогъ се гражданитѣ сами да посочатъ, писмено или устно на ветернатитѣ власти ония недобросъвестници, които продаватъ недоброкачествен о млѣко.

СКРЪЖЕНА ВЪСТЪ
Съ разбитъ отъ тѣга сѣршна съобщаваме на роднини, приятели и познати, че нашето любимо дете и братче, нашето щастие и наша гордостъ,
ЗДРАВКО Г. ГАЙТАНДЖИЕВЪ
(15 год., ученикъ въ VI б. класъ на Плѣв. Мѣжит гимназия)
следъ три месечно тежко болесуване почина на 16. II. 1924 г. въ 6 1/2 часа сутринта, като ни остави въ неутешима скръбъ,
ОПЕЧАЛЕНИ:
Баща Генчо, Майка Мария, Сестра Живка

БЛАГОДАРНОСТЪ
Семейство Мария и Генчо Гайтанджиеви сърдечно благодарятъ на плѣв. Ред.-Демокр. организацията, на Въздржатъ Д. „Твърда воля“ и „Светло бъдеще“, на ученицитѣ отъ VI б. класъ на плѣвѣнската гимназия, на всички роднини, приятели и познати за изданиитѣ некролози и поднесениитѣ имъ съболезнования по случай смъртта на любимото имъ дете
Здравко Г. Гайтанджиевъ
присъжествуваха на погребението и съпроводиха останките до вечното жилище.

Плѣвѣнска I-во Класна Държавна Болница
Обявление № 409.
Известява се на интересующитѣ се, че на 26 февруари 1924 год. ще се произведе търгъ по доброволно съгласие въ канцелярията на Финансовото управление отъ 14 до 15 часа сл. обѣдъ за отдаване на предприемачъ, доставката на хранителни, осветелни, фуражни и други материали, нуждни за болницата отъ декември 1923 год. до 31 мартъ 1924 год.
Цѣлото предприятие възлиза на 328,040 лева, подраздѣлено на групи както следва:
I група 83,000 лв., II група млѣко 110,000 лв., IV група калски стоки 128,810 лв., V група зеленчуци 7,430 лв. и V група фуражи. Сумата е приблизителна.
За правоучастие въ търга се иска 8%. Малонадаванетъ стане общо и по групи, групитѣ сж нефдлими.
Поемнитѣ условия и другитѣ книжа, могатъ да се видятъ всеки денъ въ болничната канцелярия.
гр. Плѣвѣнъ, 20. II. 1924 год.
Отъ Болницата

ЧЕРВЕНО ВИНО 3 хиляди литри пѣвокачествено **ЧЕРВЕНО ВИНО**
на износна цѣна продава
ПЕТЪРЪ АН. МОНОВЪ — АДВОКАТЪ — ПЛѢВЕНЪ

ПРИ АЛЕКСИ СЕРФИМОВЪ
ПЕПИНИЕРИСТЪ — ЛОВЕЧЪ
се намиратъ за продажъ най-доброкачествени и не бити отъ градъ, **облагородени американски лози** отъ всички видове подложки съ винени и десертни сортове грозда сортирани и **резници** отъ сортоветѣ 1011, 157 и 106. За автентичността я прехазането имъ гарантирамъ.
1—5 За телеграми: СЕРАФИМОВЪ — ЛОВЕЧЪ

„ЛА НАСИОНАЛЪ“
ФРАНЦУСКО ОСИГУРИТЕЛНО Д-ВО
Противъ **ПОЖАРЪ** и за **ЖИВОТЪ**
Капиталъ **7 милиарда лева**
Основано въ 1820 год.

Свободнитѣ му резерви се равняватъ на 75% отъ резервитѣ на всички франски осигурителни дружества събрани заедно.
„Ла Насионалъ“ предлага най-износни и евтини тарифи „по пожаръ“, а „по животъ“ най-модерни и либерални условия.
„Ла Насионалъ“ е което дава още отъ първата година дивиденти отъ печалбѣта на всеки осигуренъ по животъ.
„Ла Насионалъ“ е което отпуща за 5 града въ България, между които и Плѣвѣнъ — 150 милиона лева за ипотеки при най-износни условия въ скоро врѣме ще бъдатъ пласирани.
Преди да осигурите имота и живота си, отнесете се за справка при
Генераленъ представителъ на „ЛА НАСИОНАЛЪ“ за Плѣвѣнски окръгъ:

2—5 **Плѣвѣнско Кредитно Д-во**
съ пълном. **СИМЕОНЪ Н. ЧОРБАДЖИЕВЪ**

Общо Работническо Кооперативно Дружество „ОСВОБОЖДЕНІЕ“
Централа София — клонъ Плѣвѣнъ.

Драги кооператори,
Централата ни е купила **СИНЪ КАМЪКЪ** най-хубаво Англиско качество, марка „Максефилдъ“, честота 98 — на кристали въ варели, кръгло 250 кгр. нето. Цената е 19 лв. кгр. фр. Варна и Бургасъ, къмъ която ще се прибавятъ разноститѣ за навило и превоз до склада ни въ Плѣвѣнъ плюс скромната обичайна печалба, каквато една работническа кооперация може да вземе. Тая цена ние намираме твърде износна. Днесъ съдейки по борсовата цена на тоя артикулъ при курсъ 580 лв. английска лира, този артикулъ е билъ могълъ да котира една по-низка цена отъ 21-50 лв. фр. Варна и Бургасъ. Така, че при тия условия ние имаме намѣрени у насъ **СИНЪ КАМЪКЪ** на цена винаги най-износна отъ всѣкъ другое и то за количество каквото вие пожелаете, те, Централата има вече стозарени отъ него голѣми количества на Варна и Бургасъ.
По горната цена клонъ ни пристѣжва още днесъ къмъ дажба на Синъ камъкъ, било въ брой и веднага предава въ стоката, било съ предплата само по 7 лева на всеки запознатъ килограмъ и остатъка при получаване на синия камъкъ.
Горното като ви известяваме, молимъ кооператоритѣ така сжщо и не кооператора, които желаятъ да си доставятъ **СИНЪ КАМЪКЪ** чрезъ клонъ ни, да направятъ порѣчка при насъ.
Съ др. поздравъ,
О. Р. К. Д-во „Освобождение“
Клонъ Плѣвѣнъ, 1—2